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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 12. Januar 2006

a) Losen Sie die Differentialgleichung y(3) (t) —{j(t) + y(t) —y(t) = 0!

b) Lésen Sie die Differentialgleichung y*) (t) +4y3)(t) + 6{(t) +4y(t) +y(t) = 0!

c) Bestimmen Sie Basen sowohl fiir den reellen als auch den komplexen Losungsraum der
Differentialgleichung y*) (t) — 4y3)(t) + 8{(t) — 8y(t) + 4y(t) = 0!
Hinweis: N* —4X\3 + 8\2 — 8\ +4 = (A2 — 2\ 4 2)?

d) Bestimmen Sie die sémtlichen reellen Losungen der folgenden Differentialgleichungen:

Y(t) +4y(t) + 13y(t) =40sin 3t (1)
3)(t)+3y( t) +3y(t) +y(t) =cost (2)
PO +9(1) +9(t) +y(t) = 80sin3t (3)
y @ () — T6y(t) = 80 — 48t (4)

D (t) + 8i(t) + 16y(t) = 400 (5)

e) Losen Sie die Differenzengleichung x,, = Xn_1 — Xn_2 mit xo =3 und x; =5

f) Was ist x1 000000 ?

g) Formen Sie das Anfangswertproblem y(t) = 2t - (y(t) — 2) mit y(0) = 1 um in eine
Fixpunktgleichung, und berechnen Sie die ersten Iterationen! Erraten Sie anhand dieser
die Losungsfunktion, und bestédtigen Sie dies durch Einsetzen!

h) Bestimmen Sie die sdmtlichen Losungen der folgenden Differentialgleichungen und disku-
tieren Sie deren Langzeitverhalten!

y(t) + 2ty(t) = 4t (1) y(t )+‘J +et=0 (2)
y(t) = a+ bt + cy(t) (3) (T+1t)y ()+y()+t2+t3:0 (4)
u(t) +y(t) = 2sint (5) u(t) +sinty(t) =sint (6)

1) Welche der folgenden Anfangswertprobleme sind eindeutig 16sbar?

y(t) = cosy(t) mit y(0)= (1)
2g(thy(t) =1 mit y(0) =0 (2)
Y(t) =3y(Y5 mit y(0)=0 (3)
y(t) = Smﬁfr%(t) mit y(0) =1 )
y(t)? = 4y1(t) mit y(0) =0 (5)
y(t) = — mit y(0) =1 (6)

y(t)

j) Finden Sie die allgemeine reelle Losung der folgenden Differentialgleichungen, und iiber-
legen Sie sich, wo t liegen muf}, damit diese Losungen existieren:

2 t
y(t) = e;c(t) (1) y(t) = y(et)z (2) yt) = etV (3)
\ . t? T+y(t)
y(t) =try(t)®> (4 y(t) = O (5) (t) = — —Etz (6)

tan oc + tan 3

Hinweis zu (6): tan(a + B) = T_tanatanp



